
Gruppo Consiliare Movimento 5 Stelle
Consigliere Luigi drillo

Prot. N. 59 del 3 Luglio 2020 Al Presidente della Giunta

regionale della Campania

All'Assessore alle Politiche
sociali

-Loro sedi-

Interrogazione a risposta scritta

Oggetto: sicurezza e inagibilità Scuola Istituto Comprensivo 5°
Circolo"KaroWojtyla" Plesso Cappella Postiglione Via Alfredo Cottrau, 9,
80053 Castellainmare di Stabia (NA), dislocazione aule e ritardo nei
fìnanziainenti per la ristrutturazione.

Il sottoscritto Cons. regionale, Luigi Cirillo, ai sensi dell'articolo 124 del
Regolamento Interno del Consiglio regionale, rivolge formale interrogazione per la
quale richiede risposta scritta nei temilni di legge, sulla materia in oggetto.

Premesso che:

a) Da segnalazioni pervenute allo scrivente la scuola in oggetto è per metà
inaglbile, fatiscente e abbandonata. Una parte della scuola è inutilizzata ed
aperta e ciò consente l'ingresso di ragazzi e di persone esterne che
periodicamente danneggiano ciò che è rimasto all'intemo delle aule.
Ultimamente anche l'ala frequentata dagli alunni è stata oggetto di atti
vandalici. E stato rotto il materiale scolastico e c'è stata la dispersione di
tempere ovunque.

b) l'altra ala della scuola è invece frequentata da alcune classi di bambini della
scuola dell'infanzia e di quella primaria;

c) Non essendoci aule a sufficienza, quindi, alcune classi della scuola
dell'infanzia e dell'ultimo anno della scuola primaria sono state dislocate in un
altro plesso, più distante, comportando notevoli problemi di organizzazione e
di circolazione per i tanti genitori che hanno più bambini da accompagnare la
mattina;

considerato che:

a) questo problema sussiste da un po' di anni e le diverse Amministrazioni, che si
sono susseguite nel tempo, hanno sempre promesso una risoluzione del
problema in tempi celeri ma purtroppo mai avvenuta;
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b) da notizie acquisite, sembrerebbe che l'attuale Amministrazione abbia
presentato un progetto in Regione per ottenere un finanziamento sia per la
ricostruzione della scuola per renderla sicura ed agibile per i tanti bambini che
la frequentano che per l'abbattimento deU'ala abbandonata e sembrerebbe che
il progetto sia risultato idoneo;

atteso che:

a) a tutt'oggi, non risulta ancora un affidamento dei lavori e si è in attesa che il
Ministero approvi la graduatoria dei finanziamenti;

b) in relazione alla grave crisi generata dal Covid - 19 è necessario che la scuola
sia sicura non solo strutturalmente ma soprattutto dal punto di vista sanitario
consentendo un distanziamento tra alunni ed insegnanti atto a prevenire il
contagio e ad evitare le ed. classi "pollalo";

c) è fondamentale dare al genitori e al personale scolastico delle risposte concrete
su come riprenderà l'attività didattica a settembre, sussistendo nel caso
concreto già un problema di carenza di aule e relativo dislocamento di classi in
un altro plesso;

d) dopo lunghi anni di attesa, i genitori dei piccoli alunni sono stati cosùrettl a
firmare una petizione;

Tutto ciò preinesso, considerato e atteso
interroga la Giunta regionale al fine di sapere:

l) Quale sia il motivo per cui questi finanziamenti non siano stati ancora erogati
e perché questo affidamento dei lavori non sia ancora avvenuto ma soprattutto
perché questi lavori non siano Iniziati dopo numerosi anni, dato che
l'istruzione deve essere garantita come diritto fondamentale in una scuola
sicura sia strutturalmente che a livello igienico- sanitario in un ambiente
salubre;

2) Quando si stima l'inìzio della pulizia e derattizzazione deU'ala abbandonata,
con una chiusura della parte aperta per evitare atti di vandalismo, di
distruzione di beni comuni e fenomeni di abbandono;

3) Quando sarà installato un sistema di video sorveglianza che possa monitorare
gli ingressi di estranei e garantire la sicurezza ed il benessere dell'utenza
scolastica.
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